



El Mediterráneo

Núm. 37 - Año I

Castellón, Jueves 28 Julio 1938 - III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón Aumenta la progresión en el frente de Levante

El obrero que trabaja en la fábrica, en el taller, en la finca, es un camarada más de los que en el frente dan su vida por el Pan y la Justicia de la Patria. Con distinta misión y esfuerzo pero con igual destino este obrero en los lugares señalados de su trabajo, contribuyen al poderío militar y económico de España.

Hay por lo tanto que abolir sistemas de trato que tan caros nos están costando y obrar de manera que el obrero ame a su empresa y esto se logra cuidando por la atención de sus necesidades, procurando que los imprescindibles desagradados sean en todo lo posible velados y haciéndole participe de sus intereses.

Actuando así, generosa y justamente, sin heroísmos ni falsas caridades, el obrero será el mejor defensor de la empresa, su más activo socio y el mejor camarada del empresario que movido por el interés de acrecentar la producción y los ingresos, no trabajará recelando del productor, sino que a su lado encontrará la confianza y la satisfacción.

Hay que tener en cuenta que Franco, nuestro Caudillo, romperá con todo abuso de arriba e impedirá toda intransigencia de abajo; que evitará tanto que el obrero sea explotado como que éste se produzca contra los intereses de la economía nacional.

Porque si fuimos magnánimos como nadie en el acto del bautismo, para lavar culpas pasadas, no lo seremos en el de la confirmación, cuando ya apagado el tronar del cañón empiece la canción de paz en el campo y en la ciudad, pues solamente quien con dignidad y honor sepa y pueda, podrá vestir el glorioso uniforme de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

Hora de la confirmación en que habremos de quitárselo a los fariseos de nuestra Organización que han pretendido vanamente desvirtuar las grandezas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Comenzamos una época de justicia social y de motivos morales. Y quien sienta el temor de esta intemperie heroica; quien recuerde el confort enfermizo y cobarde de las épocas liberales, o los abusos que cometía amparado en los Sindicatos de clase, no nos sirve para la tarea de ayudarnos en la reconstrucción de España. Porque, sépanlo todos, terminada la guerra, será tan necesario como hoy mantener este tono de milicia que es habitualmente la clave de nuestras victorias. Tono de milicia, del que hemos de habituarnos a hacer desde ahora el uso lícito que el patriotismo aconseje.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Crónica de guerra

Breve reseña de cómo se desarrollaron los ataques rojos en el sector del río Ebro

El desembarco de una costa y el paso de un río, son las dos empresas que con mayor riesgo puede realizar un Ejército.

Se necesita, si se quiere tener algún éxito, disciplina y organización. Sin estas cualidades en el Ejército que las realiza, el paso, como el desembarco, se convierte en loca aventura que siembra de muertos el campo donde quisieron llevar a cabo la empresa.

Los rojos es cierto que han atravesado el río, pero este paso ha sido atravesado para su mal, ya que una vez en la orilla opuesta y al quedar cortadas sus comunicaciones con su retaguardia, no pueden llevar a cabo la evacuación ni el avituallamiento, y menos aún una retirada.

Los rojos no intentaron el paso del Ebro por los sitios donde existen las llaves naturales de resistencia, sino que por aquellos puntos de importancia secundaria, donde el Mando había establecido solamente puestos de observación y vigilancia. El primer choque fue con estas fuerzas, que resistieron bravamente e impidieron que los rojos se fortificaran y se extendieran en la orilla opuesta.

Pronto llegaron las fuerzas que estratégicamente estaban distribuidas a lo largo del Ebro y acorralaron aún más a los rojos que lograron cruzar el río, sin que nuestra línea de resistencia haya sido movida en un solo punto, pues continúa intacta.

El acoso de las tropas rojas ha dado como resultado el hacer desaparecer los grupos que pasaron el río por el sector de la costa y quedar reducida y sin contacto con la retaguardia los otros dos puntos por donde atravesaron el Ebro.

Estas fuerzas se encuentran sin municiones e incomunicadas. Su resistencia va disminuyendo por momentos y el desastre adquiriendo proporciones de catástrofe. Si hubiéramos de titular con muy pocas palabras el paso de las fuerzas rojas por el Ebro, diríamos: «suicidio de varias unidades rojas».

La enérgica reacción de nuestras tropas, ha dejado yugulada desde las primeras horas una nueva ofensiva roja. Los campos en donde se hicieron fuertes son hoy campos de terror, llenos de cadáveres que el río arrastra hacia el mar.

Los catalanes con el consejo y la dirección que les viene desde allá de las fronteras han intentado un nuevo golpe que no ha conseguido detener el avance de nuestras fuerzas que operan por otros sectores y mucho antes de los que conviene a los extranjeros que quieren prolongar nuestra guerra conforme a sus intereses esta llegará a su término triunfal.

Montones de cadáveres rojos sobre la orilla derecha del Ebro, reflejan, en sus ojos abiertos, el estupor de un nuevo engaño de sus dirigentes.

Vasto plan de obras públicas

VASTO PLAN DE OBRAS PÚBLICAS

Santander.—La Junta Nacional de Obras Públicas, constituida por indicaciones del Caudillo en los primeros meses del Movimiento y que preside el ministro de Obras Públicas, señor Peña, ha cumplido el encargo de confeccionar un vasto plan de obras públicas a ejecutar en España.

En los días pasados terminó su importante cometido en la reunión celebrada en San Sebastián y se presentó al ministro, habiendo quedado ultimados todos los proyectos

a desarrollar una vez terminada la guerra.

Todo este plan de importantes proyectos que en principio se había acordado desarrollar en un plazo de diez años y ahora por la importancia y envergadura del mismo se ha convenido ampliar el plazo a desarrollar las obras, será entregado al ministro en estos días.

Según manifestó el señor Peña a los periodistas, se propone, una vez que tenga toda la obra a desarrollar en su poder, trasladarse a Burgos para hacer entrega de la misma al Generalísimo.

Continúan las operaciones de limpieza en los sectores catalanes atacados por el enemigo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día 27

En el sector del Ebro han continuado las operaciones de limpieza de las partidas que pasaron el río entre Fayón y Mequinenza logrando cogerles 120 muertos y 80 prisioneros.

En el sector de la costa ha quedado completamente limpio y se ha podido comprobar el desastre sufrido por los rojos.

En el sector de Mora de Ebro ha continuado en el día de hoy el castigo de los destacamentos que lograron pasar el Ebro, cogiéndose heridos y prisioneros.

En el sector de Barracas, frente de Valencia, nuestras tropas han continuado la progresión rechazando un contraataque enemigo en el flanco derecho el cual ha dejado 70 muertos frente a nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 25 fué bombardeada la fábrica de municiones de Gandía en la que se causaron explosiones e incendios, así como en el puerto.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Tarragona y hoy en el frente de Cataluña se han derribado por el fuego de nuestras piezas dos aviones rojos que cayeron en nuestras líneas.

Salamanca, 27 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el general 2.º Jefe del Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

(Tomado por Radio).

Disposiciones oficiales

Rectificaciones a los artículos del Código Penal, restableciendo la pena de muerte

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Rectificando los artículos 2 y 3 de la Ley de 5 de Julio modificando el artículo 27 del Código Penal común que restablece la pena de muerte, quedando así redactados:

Art. 2.º Sin perjuicio de las impositions legales que agravan las sanciones determinadas en los títulos primero, segundo y tercero del Libro 2.º del Código Penal común, se establecen las siguientes normas:

a) Los delitos definidos en el artículo 411 serán castigados con la pena de reclusión mayor en su grado máximo a pena de muerte.

b) Los delitos definidos en los artículos 412 y 494, serán castigados con la pena de reclusión mayor a muerte.

Art. 3.º Las leyes de 1 de Octubre de 1934 y 2 de Junio de 1935, continúan en vigor.

MINISTERIO DE JUSTICIA.—Orden interpretando el art. 9.º del Reglamento de Prisiones.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—Orden reglamentando las condiciones que han de cumplir los alumnos de las Escuelas de

Veterinaria para la obtención del correspondiente título cuando no tuviesen aprobadas las asignaturas de clínica ambulante y alemán.

Otra, anulando en su efecto general las del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes del primero de Julio de 1935, por las que se autorizó la inscripción en el escalafón del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas a los alumnos que habían cursado sus estudios por enseñanza libre.

Otra, modificando el artículo 4.º de la del 17 de junio de 1937 relativa a las normas de actuación de la Sociedad General de Autores Españoles.

Otra, disponiendo no se dé enseñanza oficial ni no oficial en las Escuelas Normales del Magisterio primario para los alumnos varones hasta nueva orden.

Otra, sobre gratuidad en el traslado de matriculas para los familiares de funcionarios que cambien de residencia por conveniencias del servicio.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Orden estableciendo la sustitución de magistrados del trabajo y reglamentando los procedimientos en las requisiciones de estos funcionarios.

VIDA LOCAL Bacilos perniciosos

Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Gestora

Orden del día para la sesión ordinaria que el Excmo. Ayuntamiento celebrará el día 28 de Julio de 1938.- III Año Triunfal:

Despacho de oficio.
Facturas para atenciones municipales.
Certificados de obras.
Despacho extraordinario.
Notas y Preguntas.
NOTA: A las 16 horas.

Quintas

Reemplazos de 1929 a 1940

Todos los individuos pertenecientes a los citados Reemplazos que no hayan hecho su presentación en este Ayuntamiento (Negociado de Quintas) lo verificarán con toda urgencia.

Se les advierte que la falta de presentación llevará consigo la detención de los contraventores aplicándose la penalidad que determina el Código de Justicia Militar.

Castellón 27 de Julio de 1938.
III Año Triunfal.

EL ALCALDE

Orden de incorporación a filas

Dispuesto por el Generalísimo la incorporación a filas de los mozos, nacidos en el cuarto trimestre del año 1928, por la presente se cita a todos los comprendidos en dicho Reemplazo, nacidos en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre de 1907, para que se presenten en este Ayuntamiento, Negociado de Quintas, con el fin de recibir instrucciones.

La falta de presentación dentro de las cuarenta y ocho horas a partir de la publicación de esta orden, llevará consigo la penalidad que determina el Código de Justicia Militar.

Castellón 27 de Julio de 1938.
III Año Triunfal.

EL ALCALDE

Inspección provincial de Sanidad

CAMPANA DE VACUNACION ANTITIFICA

Ponemos en conocimiento de todos los ciudadanos de Castellón y su provincia, que la vacunación antitífica se practica en el Instituto Provincial de Higiene, G. Chermá, 142, Casa de Socorro, Hospital Provincial, Casa de Beneficencia y Cruz Roja, todos los días laborables, de las 17 a las 20 horas.

Preclsa el certificado de vacunación antitífica para ser admitido a trabajos, profesiones, y centros de enseñanza.

TODOS TENEIS LA OBLIGACION DE VACUNAROS

EDICTOS

Auditoría de Guerra Ejército de Ocupación

El Auditor del Ejército de Ocupación y en su nombre y representación el Juez Militar Permanente letra A, de esta Plaza, por el presente hace saber: Que en procedimiento Sumarísimo de Urgencia núm. 516, que por el presunto delito de rebelión militar me hallo instruyendo, he acordado tomar declaración testimonial a las siguientes personas, vecinos de Castellón: Un señor llamado Miguel, que vive en la calle de la Enseñanza (Antonio Maura) sobre el núm. 25, de unos 45 años de edad; una señora llamada Paquita, de unos 35 años que vive cerca de la tienda de la calle y número citados; una señora llamada Dolores, casada con Francisco Balaguer, que vive enfren-

te de la tienda citada; y Pepita Gargallo, que vivía en Isabel Ferrer, núm. 54. Todas estas personas deberán comparecer el próximo viernes; día 29 de los corrientes a las once y media de la mañana o cinco y media de la tarde, previéndoles que de no presentarse serán conducidos por la fuerza pública si fueren hallados, además de incurrir en las sanciones pertinentes.

Castellón 27 de Julio de 1938.-III Año Triunfal.

EL JUEZ MILITAR A.

Comandancia de Marina

DON RAMON RODRIGUEZ CASTRO, Capitán de Fragata de la Armada y Comandante Militar de Marina de la Provincia Marítima de Castellón de la Plana.

HAGO SABER: Que habiendo de ser revalidados los Títulos de todo el personal que tenga relación con la Navegación y Pesca, tales como Capitanes, Pilotos, Maquinistas Navales, Patronos de Cabotaje y de Pesca, etc., etc., deberán dicho personal efectuar su presentación en la Comandancia de Marina de este puerto o en las oficinas de las Ayudantías de Marina de Vinaroz y Burriana con los correspondientes Títulos.

En dichas dependencias los formarán los expedientes correspondientes y les informarán de la documentación que deben aportar.

Dado en Castellón a 25 de Julio de mil novecientos treinta y ocho.- III Año Triunfal.

RAMON RODRIGUEZ

Comandancia Militar

Relación de los donativos recibidos en esta Comandancia Militar y depositados en el Banco de España a disposición del Tesoro Nacional.

Entregado por don Juan Arrufat Prades, un anillo y una moneda con montura de oro de Carlos IV y 25 pesetas en plata.

Don José Martínez Onrubia, un anillo sello de oro con las iniciales J. M.

Castellón 27 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

EL COMANDANTE MILITAR

Vida religiosa

CULTOS EN HONOR DE SANTA MARTA

El día 29, en la Capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a las 730 misa de Comunión General con sermón, a cargo del Capellán de la Bandera Valenciana.

Por la tarde a las seis, ejercicio pladoso en honor de la Santa.

Dirigirá la palabra el Capellán del 67 Bon. de Trabajadores.

Se ganará Indulgencia Plenaria, visitando esta Capilla, en la forma acostumbrada.

SANCIONES

BAUTISTA GERVI BALAGUER, labrador, domicilio Salillas, 45, ha sido castigado con ocho días de arresto por desobedecer y contestar incorrectamente a un Guardia de Asalto.

JOAQUIN GERVI BALAGUER y JOAQUINA GERVI BALAGUER, mismo domicilio que el anterior han sido multados con 25 pesetas por escuchar sentados y sin saludar el Himno Nacional, en la vía pública.

EL CAPITAN JEFE DE LA SECCION
El Capitán Delegado de Orden Público de Vanguardia

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en el día de hoy:

Un Patriota, 125 pesetas, más diez medallas plata chapadas oro, 13 de aluminio y 19 esmaltadas.

Vda. Francisco Fabregat, 2 piezas tela caqui.

Bola de Oro, 100 pesetas.

Vicente Fabra, un ventilador.

José Antonio Antolí Querol, 500 pesetas.

Ramón Reboll Gimeno, 25 pesetas.

Francisco Ruiz, dos docenas y media de cuchillos.

Vicente Loras, 200 pesetas.

Diputación Provincial

Provisión de plazas para enfermeros

Se recuerda al público que en las Clínicas de Grupos de Hospitales, se necesitan enfermeros que percibirán la retribución diaria de ocho pesetas.

Como quiera que dicho servicio es de urgencia y necesario conocer la lista de aspirantes a dichas plazas, se ruega a los que deseen solicitarlas, lo hagan a la mayor brevedad.

Solicitan madrina de guerra

Los cabos José Rodríguez Tomé, Avéllino Fuentes, y los soldados José Tejero, 108 División, Estafeta número 13.

SE NECESITA

Mecanógrafo o mecanógrafa expertos. Informarán de cuatro a seis tarde y de once a una mañana, en el «Diario de Castellón», calle de Caballeros.

Publicidad "ERRE"
6050 73 ZARAGOZA
ANUNCIOS
EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA

Almer y Baeza

La casa mejor surtida en insignias

100 modelos diferentes

Exposición permanente

G. Chermá, 5 - Castellón

Arrendarfa

planta baja con sótanos.—Dirigirse a Plaza del Rey, 10

SE NECESITA

Un cocinero

RAZÓN EN "EL MEDITERRANEO"

REPRESENTANTE

para productos de perfumería preciso en CASTELLON

Escribir N. I. Apartado 712

DESEAN pensión completa en casa particular, tres empleados de oficina. Dirigirse al Servicio Nacional del Trigo.—Féix Moimoro, 15.

Así como en el organismo humano se producen variaciones o procesos irregulares, por la pertinaz presencia y desenvolvimiento de gérmenes que inoculan el mortal veneno, también en el cuerpo sano del Estado existen momentos o temperaturas propensas a la infección de dañinas bacterias, las que aladinamente van corroyendo el vital sistema, forjando la cadena que ha de neutralizar el desarrollo y paraliza por último la ordenada marcha de la máquina societaria.

Es indudable, que nuestra Patria ha experimentado, en el transcurso de estos últimos años, dado su estado febril y calenturiento, algo así de lo que acontece a los seres vivientes propicios a la epizootia y plaga; descuidada su salud por negligentes o falsos Galenos de la política, vióse aquella minada inexorablemente por la sutil malaria, que progresivamente iría destruyendo los dinámicos glóbulos, empobreciendo las arterias y anquilosando las más eficientes vértebras.

Estos bacilos, se han multiplicado prodigiosamente en el seno de la Humanidad; y en estos últimos tiempos han tenido fácil procreación y crecimiento; contra ellos, no se han utilizado adecuados desinfectantes en muchos casos, y al fin se ha tenido que apelar al escándalo, seccionando el podrido miembro en aras de la salud pública.

Es conveniente observar la variada gama que presenta el morboso mal, en este aspecto; recordaremos la insensata apatía de no pocos hombres del nefasto Frente Popular, culpables por omisión de la intoxicación popular; otros, coadyuvaron con la acción directa; éstos, constituían las sólidas ruedas del infernal artefacto que incrustado en el suelo nacional tendía a socavarlo y corromperlo; y por último, aquellos otros insectos portadores de la hedionda lacra social, que si bien en apariencia no prejuzgaban inquietud, fundamentalmente eran tan

oprobiosos y mortíferos como los demás; aquí está representada toda la clientela judaico-marxista; bien podemos asegurar que en la etapa republicana conocíamos muchos donde estaba el foco infeccioso y el punto neurálgico del azote y cuál era el remedio.

Pero ¿es que estábamos atrofiados ya para rechazar las mortales acometidas del virus rojo o es que nos sentíamos incapacitados, indiferentes o abúlcos ante la invasión de la peste oriental?... España recobró sus omnimodas facultades, plenas de energía y vigor, al sentir en sus entrañas las palpitaciones y efectos de un tratamiento quirúrgico a cargo del especialista y cirujano más sobresaliente que se conoce: FRANCISCO. Su escuela, su doctrina, henchida de amor patrio, y repleta de sabiduría, irradió la medicina que resolverá los males que aquejaban al noble león hispano; su técnica y filosofía, reanimó al momento el exánime y arruinado coloso, y al conjuro de sus llamadas y batuta, el alam nacional saltó de su letargo y sopor vibrando con avasallador ímpetu para destruir y fulminar los viciosos productores del repugnante atógeno, rejuveneciendo la maltrecha salud.

Todo es cuestión de terapéutica; lo mismo en el orden medicinal como si se trata de curar o mejorar la vida de una Nación; España, para su mayor grandeza y honor, halló oportunamente a su Doctor; y las realidades patentizan en el orden militar y político y demostrarán en el futuro, hasta la saciedad, que la dicha y apogeo de un Estado no sólo depende del elemento pueblo, sin cuyo concurso no es asequible o dable alcanzar las grandes victorias, sino principalmente de la rectitud, desinterés y patriotismo de sus gobernantes.

J. PARRA.

Castellón 22-7-938. — III Año Triunfal.

Restaurant "Les Planes"

(Grao de Castellón)

Apertura el día 30

Banco de Valencia Banco de Castellón

Oficinas centrales - Castellón

Sucursales que funcionan normalmente

- Almazora
- Albocácer
- Alicante
- Burriana
- Lucena
- Morella
- Onda
- Vinaroz
- Villarreal
- Villafranca del Cid

Vinos - Jerez - Coñac - Jarabes

Vinos Oporto, Bandeira; Coñac y Jerez, José S. Soto; Manzanilla «La Gitana», Sanlúcar; Sidra, Vino Rioja, Anisados, etc. Envíos inmediatos, por camiones.

:- Precios de Fábrica para pedidos :-

MARIANO MELENDO, Representante. - Coso, 56. - ZARAGOZA

A los productores de Castellón y su provincia

El colosal esfuerzo y extraordinario sacrificio que está realizando España para la liberación definitiva de su territorio y la emancipación absoluta de los españoles de la influencia nefasta de los demodados principios marxistas, exige de los obreros, patronos y técnicos, es decir, de todos los productores españoles, el máximo sacrificio y esfuerzo, juntamente con la más acendrada renunciación personal, en beneficio de la colectividad que es la Patria común de todos.

Que nadie se engañe a sí mismo. A España no la reconquistan ni los obreros, ni los patronos, ni los técnicos aislados, sino el conjunto del esfuerzo de unos y otros impulsados por unos principios, por un mandato de la Historia, por el ansia legítima de una vida mejor.

Obreros, patronos y técnicos, que para nosotros no representan clases ni castas, puesto que en realidad son las categorías de la sociedad clasificadas, constituyendo la gran familia cristiana y española, se mezclan y confunden en los frentes de Batalla labrando la victoria, y laboran juntos y unidos en la retaguardia, siendo con su entusiasmo y constante esfuerzo, aliados indispensables, artífices de la gran victoria definitiva.

Si por lo expuesto queda demostrado que la guerra la ganan obreros, patronos y técnicos, legítimamente hemos de deducir, que el fruto de la victoria, que será la paz, el orden, el bienestar y el progreso, no puede pertenecer a ninguna de estas categorías aisladas, sino al conjunto de esta trilogía que representa la palanca de que se vale hoy España para conseguir la victoria y de la que se valdrá mañana para su reconstrucción y grandeza.

Nuestro Estado, respetuoso con todos los derechos legítimos, reconoce la propiedad privada. Pero nadie debe desconocer que "la propiedad tiene un fin social que cumplir" y que por encima del bien particular, existe otro superior, que es el bien común.

Todos somos propietarios. Unos de riquezas, otros de talento y otros de energías. Los propietarios de riquezas (patronos) suelen serlo a la vez de talento y energías. Los de talento (técnicos) lo son también de energías; y los de energías (obrerros) lo son también de talento aunque en un grado inferior a los anteriores.

Sostener y fomentar la existencia de las clases, sería tanto como sostener y fomentar rivalidades y luchas suicidas y estériles que abren

abismos insondables entre hermanos, a la vez que anulan el esfuerzo colectivo.

Pretender acabar con las categorías, sería precipitarnos en el comunismo utópico y destructor, exento de facultad creadora y constructiva.

El Estado Nacional - Sindicalista, jerárquico y totalitario, tiene autoridad y exige disciplina a todos.

El que cumple las leyes del Estado, es un buen español. El que se excede en el cumplimiento de estas leyes, se convierte en un español excelente, merecedor de un premio.

Aquel que las vulnera, es un traidor únicamente acreedor al castigo y al desprecio.

Por el vandalismo de las hordas rojas, España quedará en una gran parte destruida, y aniquilada en su economía.

De su postración económica (ya que su patrimonio moral es cada día más floreciente) hemos de levantarla los españoles. El que por egoísmo pretende conseguir de sus propiedades y empresas beneficios superiores a los legítimos; por negligencia deje de llevar a cabo su misión o trabajo específico; o por un incomprensible y suicida sabotaje deje de darle su rendimiento máximo moral... realiza un crimen, y el Caudillo, encarnación del Estado, le aplicará haciendo justicia, para ejemplaridad de todos, el castigo adecuado a su felonía.

En esta provincia, como ya ocurre en las demás de la zona liberada, muy pronto se emprenderá con intensidad la organización de la Central Nacional Sindicalista (C. N. S.) con sus Sindicatos por ramas de la producción.

Que se preparen los obreros, los patronos y los técnicos, para a la primera llamada acudir a donde se les cite para recibir instrucciones y órdenes. Y mientras, cada cual, mirando a España, a cumplir con sus deberes respectivos. Los unos, dando el rendimiento normal que la Patria de ellos exige, y los otros, mostrándose generosos retribuyendo ese esfuerzo sin tacañerías ni egoísmos, sino con el desprendimiento y la esplendor que las circunstancias permitan y la justicia exige, que es una manera de colaborar con eficacia a la magna empresa que con tanto acierto, está llevando a cabo nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco.

UN PRODUCTOR
Castellón 27 Julio 1938.
III Año Triunfal.

La corrida de ayer

Tarde de toros, el sol luce con más esplendor que nunca, como queriendo dar un mayor realce a este festivo benéfico; en la plaza, que está hasta el tejadillo, se respira aire de alegría, que radica en esos corazones de nuestros heroicos soldados, que en los campos de batalla están realizando la mayor de las gestas. También el bravo General Aranda, contribuyó con su presencia a dar más belleza a la fiesta.

A las seis en punto desfilan las cuadrillas; por hallarse enfermo Pepe Bienvenida, le sustituye Madrileño; después de los preliminares de rigor dá comienzo la labor de los diestros:

lo que lleva entre manos. Fué aplaudido en diversas ocasiones.

BIENVENIDA

Antoñito lleva sangre de torero en sus venas, el más pequeño de los hermanos Bienvenida, demostró en la tarde de ayer que tiene madera de figura, hay estilo y personalidad, desde el momento que abrió su capote el chaval se ganó al público; en el último de la tarde triunfó plenamente; con el capote realizó quites pintureros que fueron ovacionados, pero en donde culminó el triunfo fué en la faena realizada con la muleta, faena de torero hecho, de maestro fueron aquellos muletazos con la izquierda, los hubo de todas marcas, molinetes, faroles, etc., etcétera; la música amenizó la faena y el público no cesaba de aplaudir;

cuando el toro rodó de una certera estocada, el chaval fué paseado en hombros, llevando en la mano las orejas y el rabo del toro.

EL GANADO

Los novillos de don Cándido Diaz estaban bien presentados, excepto el cuarto y el quinto resultaron manejables, el tercero y el sexto fueron francamente ideales.

En la brega se distinguieron: Carralafuente, Cadenas y Rosalito.

NOTAS: Al final del espectáculo se tocó el Himno Nacional, que fué escuchado por el público con verdadera emoción y religiosidad.

El cuarto de la tarde proporcionó varios sustos, al saltar repetidas veces al callejón.

J. LLORET.

Queremos milites; soldados de la fe y no politicastro, ni discutidores. EL CAUDILLO

Departamento de Ediciones y Publicaciones

Este departamento tiene en preparación, puesto a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros de máximo interés nacional, político y literario:

Palabras del Caudillo: "Voz de mando del jefe de la Revolución Nacional Española".

José Antonio Primo de Rivera: (tomo I), "Discursos a la Falange". Doctrina, estilo y normas, dados a la Falange por su creador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo: "El Estado Nacional".

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacional - sindicalista, y ofrecida por ella.

Ramiro Ledesma Ramos: "Discursos a las juventudes de España". (Segunda edición).

El pensamiento político del fundador de las JONS, acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta: "Discursos a la Falange".

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el secretario general del Movimiento.

Ernesto Giménez Caballero: "Genio de España". (Tercera edición).

Agotadas las anteriores ediciones, ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José María Pemán: "Poema de la bestia y el ángel". Ilustrado por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio D'Ors: "Los Reyes Católicos". II Tomo de "Epos de los destinos".

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia, nos ofrece el viejo maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Pañi Claudel: "El libro de Cristóbal Colón". Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser reunidor de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá, conde de Foxá: "Madrid, de Corte a Cheka". I Tomo de Episodios Nacionales.

La novela que recoge con irónica fidelidad y grave enseñanza, los acontecimientos más importantes de

la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester: "El viaje del joven Tobías". Ilustrado por Juan Cabanas.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religiosa, este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y trascendente, sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano: "Eugenio, o proclamación de la Primavera". Con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata, con arcos de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

José de Yanguas Messia: "Belligerancia, no intervención y reconcomimiento". (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor, sobre estos temas, en el paraninfo de la Universidad salmantina.

Doctor Gómez Durán: "Cirugía de guerra".

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

"Reproducciones en Ofiser de los semanarios "Arriba" y "FE".

Antologías de las revistas "La conquista del Estado Español" y "J. O. N. S."

Historia de la Guerra Carlista. Historia del Tradicionalismo Español.

Breviarios del Pensamiento Español.

Antologías de nuestros mejores pensadores políticos, para enseñanza y advertencias en los problemas de la esencia y el destino de España.

"Donoso Cortés", por Antonio Tovar.

"Mariana", por Manuel Ballesteros.

Gavinet, Saavedra Fajardo, Vázquez de Mella, Graellán, Unamuno, Quevedo, etc.

También están en preparación las siguientes series:

- "Política internacional".
- "Folleto de los combatientes".
- "El hecho del Imperio".
- "Política española".
- "España en el Mundo".
- "El orden nuevo".
- "Biografías políticas".
- "Arte militar".
- "Justicia y Derecho".
- "Economía y Técnica".
- "Libros para niños". Biografías de héroes y santos.

Uno más...

Uno más... España quincenalmente se coloca unos jalones diminutos, escala que lleva de unos—los que pueden ser los otros—los que carecen de todo—pan y alegría.

Mañana "AUXILIO SOCIAL" planifica un hito más en su camino. Disfrutamos de los anteriores y, como todos ellos, muy "nuestro".

Sobre el fondo de oro un Santiago que despliega la bandera al viento.

Santiago, y casi sin quererlo nos viene a la pluma la evocación guerrera: "... y cierra España".

Este emblema es el del día y el de la España de hoy. De la que lucha en los frentes con igual bravura y tesón con que nuestros infantes lo hicieron en todos los campos del mundo. De los que, como en aquellas batallas memorables, combaten bajo los pliegues de la bandera que es entraña de nuestra Patria: religión y unidad.

Es el emblema de nuestros soldados, leones de esta tierra parda que la defienden contra la hiedra de todos los internacionalismos.

Es el emblema de todos los que, habiendo peregrinado con el alma

dolorida porque España se desmembraba y moría, trabajan hoy con ímpetu arrollador. De los que todo lo dan y sacrifican por haberse, al fin, "encontrado".

Es el emblema de las mujeres que si lloran por dentro saben, animosas, sonreír; que rezan concentradas y duras y fuertes, como las heroínas de ayer, e inculcan ardor a los de los suyos que van a la guerra.

Es el emblema imperial de la España que amanece. Recordando el ayer grande de gloria; cabalgando hacia el mañana rebosante de esperanzas.

"AUXILIO SOCIAL" lo coloca con gesto recogido.

"AUXILIO SOCIAL" peregrino y combatiente de esta España que nace, busca la miseria para luchar y triunfar de ella.

Y mañana, sobre el pecho de todos aquellos que sienten la España nueva, hermandad y justicia, prenderá su insignia.

Que por tí, si lo mereces, la escala que lleva de unos—los que pueden—a los otros—los que carecen de todo—pan y alegría—no se quite.

MARCIAL

Siempre será el "Joven Maestro", cualquiera después de verle torear diría que lucha por abrirse paso, como si fuera un principiante; le correspondió un torito bravucón, aunque a la muleta llegó algo agotado. De salida le propinó una serie de verónicas formidables que le valieron sendas ovaciones, que se repitieron al realizar magníficamente su clásica "Mariposa". Con la muleta estuvo dominador; pases de pecho, rodilla en tierra, continúa con pases diversos y de media bien colocada deja al toro para el arrastre; el público le obligó a dar la vuelta al ruedo entre ovaciones.

Pero en donde se superó Marcial, fué en el último al colocarle (ofrecidos por Bienvenida) dos formidables pares de banderillas que le valieron otras tantas ovaciones.

CAGANCHO

También para el "Gitano" fué la de ayer una tarde de triunfo; maravillosas aquellas verónicas lentas y tirando del toro; sublime aquel parón con que recibió al toro que le tocó en suerte. Con la faena de muleta se superó, hubo variedad, parones, pases de pecho, adornos; el público no cesó de ovacionarle y también la música amenizó la faena; a la hora dematar acabó con él de dos medias estocadas, cortando las orejas y dando la vuelta al ruedo entre un diluvio de prendas.

LASERNA

¡Qué bien torea Victoriano! ¡Qué verónicas, interminables y llevando muy bien prendido en los vuelos del capote, aquellas con que saludó a su bicho!

Cuando Laserna cogió la muleta para brindar lo hizo con estas palabras: "Por la España de verdad y por estos héroes", y... hizo honor a aquel brindis; fué la faena todo un curso de bien torear; pases de su peculiar estilo de pie, de rodillas y tocaduras de pitón; las ovaciones no cesaron un solo momento y cuando Victoriano hizo doblar a su enemigo de una gran estocada, fué paseado en hombros por el ruedo, llevando las manos como trofeo las orejas y el rabo.

PERICAS

Cuando Jaime se dirigió a brindar puede apreciar en su semblante una nota de disgusto; el Mallorquian venía con ganas de agradar, pero la suerte le fué adversa; le tocó el peor toro de la tarde, huido y reservón; no obstante Pericás le hizo una faena de maestro, dominadora, más de lo que el bicharrajo se merecía, sacándole algunos buenos muletazos que fueron aplaudidos; con el estoque estuvo breve y fué ovacionado. En el tercero demostró Pericás su estilo y elegancia en soberbio quite por chicuelinas, que le valió una gran ovación.

"MADRILEÑO"

Tampoco al nuevo "Doctor" le acompañó la suerte, con el capote no se pudo lucir, ya que varios toreros improvisados no le dejaron; con la muleta estuvo voluntarioso, el toro, que era difícil, se refugió en tablas y allí "Madrileño" demostró que es un torero dominador y que sabe

Información Nacional y Extranjera

España liberada Del Extranjero

Cómo se realiza el trabajo en nuestra zona Importante Orden del Ministerio de Educación

LA FIESTA DE SAN IGNACIO, EN BILBAO

Bilbao. — La Dputación Provincial celebrará este año con gran esplendor la fiesta de San Ignacio de Loyola, Patrón de Vizcaya, restableciendo a tal efecto la tradicional costumbre de asistir a las Vísperas y a la misa en Cuerpo de Comunidad con maceros y clarines.

RAMO DE FLORES PARA LA TUMBA DEL GENERAL MOLA

Pamplona. — Durante la estancia de la Banda de los Pelayos de Pamplona en el pueblo de Villafranca de Orio, que celebró las fiestas de su liberación, se le entregó al señor Bravo, director de dicha banda, un ramo de flores para que lo depositase en la tumba del general Mola.

El encargo ha sido cumplimentado en la mañana de ayer.

DE INTERES PARA LOS MAESTROS

Vitoria. — En la Jefatura de la Primera Enseñanza del Ministerio de Educación Nacional, se realiza actualmente el acoplamiento de maestros para los pueblos que en su constante avance están liberando nuestras tropas.

Con tal motivo, se recuerda la Orden circular del Ministerio de Educación referente a esa cuestión.

LA NORMALIDAD DEL TRABAJO EN NUESTRA ZONA

Burgos. — Un ejemplo de la normalidad con que se realiza el trabajo en la España Nacional, es el hecho de que la factoría naval Barrera de Vigo, autorizada por el Gobierno, ha terminado la construcción de un barco tipo ferryboat que había contratado en los últimos meses del año 1937 con una Sociedad del puerto de Lisboa.

Para llevar a cabo el proyecto se ha trabajado seis meses, y en dicha construcción se han empleado materiales exclusivamente españoles.

LA FIESTA DE LA FLOR EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — El 15 de Agosto se celebrará en esta ciudad la fiesta de la Flor, a beneficio del Patronato Antituberculoso.

Para tratar de su organización, se ha reunido la Comisión de Hacienda de dicho Patronato con las señoras encargadas de la organización de la Fiesta.

NUEVA AGRUPACION MUSICAL EN BILBAO

Bilbao. — El Ayuntamiento ha acordado, con relación al conjunto musical compuesto de banda y orquesta que trata de formar, que las empresas industriales y mercantiles puedan ser socios de la nueva entidad, con el fin de tener el derecho a

utilizar, en la forma que se determine, la agrupación musical de referencia en conciertos dedicados a su personal obrero.

INAUGURACION DE UN CAMPAMENTO EN LAREDO

Santander. — Se ha celebrado la inauguración del Campamento de Flechas femeninas de Laredo.

El acto comenzó a las cinco y media de la tarde, asistiendo el jefe provincial camarada Botero Valle, el jefe provincial de Propaganda, camarada Martín Gómez, el jefe local de Santander, señor Torres, el jefe de la Comandancia de Carabineros, de los guardias de Asalto, jefe provincial femenino y otros jefes y autoridades.

Pronunciaron discursos el padre Las Muñecas y el jefe provincial de Propaganda camarada Martín Gómez.

Zona roja Otro diputado que huye

Los discursos de Azaña

EL EMBAJADOR ROJO EN PARIS DESTITUIDO

Paris. — Según noticias que nos merecen todo crédito, el Embajador rojo en esta capital, Marcelino Pascua, va a ser destituido por el titulado Gobierno de Barcelona.

Las causas no se conocen todavía, pero se cree que es debido a la antipatía con que se le mira en París.

DIPUTADO ROJO QUE HUYE DE LA ZONA MARXISTA

Barcelona. — El diputado rojo Baeza Medina, ha salido de la zona marxista, llevando en su equipaje gran número de lingotes de oro.

Se propone trasladarse a América, en donde, según ha declarado, piensa instalarse, añadiendo que por ahora no volverá a la zona roja, aunque lo eche de menos para el "quorum" Martínez Barrio.

LA ACTITUD DE AZANA

Barcelona. — Azaña, el titulado presidente de la "República", quedó casi mudo desde el principio de la guerra.

Ultimamente ha pronunciado algunos discursos. Nosotros si fuéramos sus amigos le aconsejaríamos que se callara.

Pero como somos sus enemigos, le deseáramos que pronunciará el menor número de ellos.

Próximas elecciones senatoriales en Francia Sensación por las últimas declaraciones de Mr. Chamberlain

BONNET RECIBE A PASCUA Y AL EMBAJADOR CHECOESLOVACO

Paris. — El Ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet, ha recibido al enviado de la España roja, Marcelino Pascua y al embajador de Checoslovaquia.

Según parece en la entrevista se ha tratado de la amplitud de las funciones que tiene en la cuestión de los sudetes, el mediador que ha sido nombrado por la Gran Bretaña.

REGRESA A SU PAIS EL JEFE DEL GOBIERNO HUNGARO

Budapest. — Ha regresado el Jefe del Gobierno, de su viaje por Venecia y Roma, en donde ha sostenido conversaciones con destacadas personalidades de la política italiana.

Viene encantado de las atenciones que ha recibido.

EL GOBIERNO DE PRAGA DA EL "PLACET" AL NOMBRAMIENTO DEL MEDIADOR EN LA CUESTION DE LOS SUDETES

Praga. — El Gobierno checoslovaco, ha aceptado el nombrado de mediador, hecho por el Gobierno inglés, a favor de Lord Runciman, para la cuestión de los sudetes.

EL CONDE DE CIANO RECIBE AL EMBAJADOR INGLES

Roma. — Esta mañana el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde de Ciano, ha recibido la visita del embajador inglés, Lord Perry.

Se desconoce lo tratado en la entrevista.

Ocupacion de Kin Kiang por los Japoneses

Shanghai. — Las tropas japonesas han entrado hoy en Kin Kiang en las primeras horas de la mañana.

Los chinos que defendían la ciudad comenzaron a replegarse ayer ante el empuje de las fuerzas japonesas y el repliegue continuó durante toda la noche.

Cuando los soldados nipones entraron en la ciudad, había en ella muy pocas fuerzas chinas.

CONDENA DE TRES OFICIALES BRASILENOS

Rio de Janeiro. — El tribunal de seguridad ha condenado a tres oficiales que intervinieron en el asalto al Palacio presidencial, a diez años de prisión.

En la sentencia no se les ha tenido en cuenta más que el crimen político, no el que cae dentro del derecho común.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Paris. — Se ha corrido la décimo octava etapa de la Vuelta ciclista a Francia, en la que se ha puesto de relieve una vez más la excelente clase del equipo italiano.

En la clasificación general sigue en cabeza el italiano Bartali, seguido del belga Vervaecke.

MANIOBRAS PARCIALES EN ALEMANIA

Berlin. — El "Berliner Woezeitung" dice que este año no se celebrarán las grandes maniobras militares, pues tendrán lugar solamente unas maniobras corrientes para poner a prueba las reservas del Ejército.

Las maniobras generales no tendrán lugar nada más que cada tres años.

PROXIMAS ELECCIONES SENATORIALES

Paris. — Mañana habrá una reunión interministerial para ultimar y fijar la fecha de las elecciones senatoriales que probablemente se celebrarán a últimos de julio.

Una novedad presentan las elecciones este año y es que los socialistas y radicales presentarán sus candidaturas por separado como consecuencia del veto que puso el Senado al Gobierno socialista.

EL PROYECTO DEL GOBIERNO CHECO SOBRE MINORIAS

Praga. — Se ha publicado en el periódico oficial del Gobierno checo las líneas generales del Estatuto que éste piensa conceder a las minorías. Este proyecto hace resaltar el principio de igualdad entre ellas y deja para una ley especial la solución de los problemas más palpitantes. Este proyecto rechaza la autonomía administrativa de las minorías así como la concesión de una dieta propia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin. — "La Correspondencia Diplomática" habla del proyecto de minorías del Gobierno checo y hace resaltar que dicho proyecto coincide con el que hace tiempo tenía redactado el Gobierno.

Añade que no han servido para nada las advertencias amistosas que a Praga le han hecho Gobiernos extranjeros y que el Gobierno de Praga no tiene la intención de aceptar la igualdad de derechos de las minorías, y que no piensa conceder autonomía administrativa.

REUNION DE LA CAMARA INGLESA

Londres. — El Presidente del Gobierno británico, Mr. Chamberlain, ha declarado que la Cámara se reunirá el primero de Noviembre. La sesión inaugural será presidida por el Soberano el día 8 del mismo mes.

LEGA A BERLIN, EL HIJO MAYOR DEL DUCE

Berlin. — Esta tarde ha llegado en avión Vittorio Mussolini, hijo mayor del Duce.

Ha manifestado que viene como huésped de la "Tobio Film", para estudiar la técnica cinematográfica alemana.

Le acompañan su esposa y el director Bartoli.

MAS "DEPURACIONES" EN RUSIA

Estocolmo. — Comunican de Moscú que el Ministerio Público de la Unión Soviética, ha publicado un informe sobre la actividad judicial en Ucrania. Según dicho informe, en el pasado mes se han dictado ciento cincuenta sentencias de muerte. De los condenados, setenta y cinco militaban en el partido comunista, veintinueve eran afiliados al partido trotskista y ocho pertenecían al ejército rojo.

RESONANCIA MUNDIAL DE LA CONTESTACION DE CHAMBERLAIN

Londres. — Ocupa la actualidad del día tanto en la prensa inglesa como en la prensa internacional, Mr. Chamberlain, que ha vuelto a llenar Europa.

El primer ministro inglés, en un mundo lleno de nerviosismo, conserva la sangre fría y la característica flemática británica.

En sus declaraciones habló del problema checoslovaco, de la no intervención, de la unión anglo-italiana, del problema de Extremo Oriente y de la Armada británica.

El problema checoslovaco ocupa hoy toda la atención de los círculos europeos con vistas a una solución pacífica y a las justas reivindicaciones que tiene presentadas el Gobierno de Praga.

Inglaterra y Francia han aconsejado altezas de miras y buena voluntad al Gobierno de Praga, para la concesión a los alemanes sudetes y a las minorías en sus justas reivindicaciones.

Inglaterra ha mandado como árbitro a Checoslovaquia a un representante, aunque esta noticia está desmentida por los centros oficiales ingleses, diciendo que va en calidad de observador, pero no en el de árbitro.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS EN PALESTINA

Jerusalem. — En el día de hoy ha habido un nuevo choque entre fuerzas de la policía británica e indígenas, habiendo resultado muertos cinco indígenas y un agente herido.

Con tal motivo se han practicado numerosas detenciones.

MANEJOS MARXISTAS EN FRANCIA

Paris. — Recientemente fué condenado el obrero francés, Terflec, a dejar el trabajo, por el tribunal formado entre los obreros del taller, a causa de haberse negado a coticzar en favor de la España roja. El citado obrero apeló al tribunal de Paris y éste ha condenado a los delegados de la C. G. T. a quince días de cárcel y a indemnizar a Terflec con mil pesetas. La sentencia está siendo muy comentada.

...Nada de propósitos reaccionarios, nada de nostalgias clandestinas de formas terminadas o de vuelta a sistemas sociales y económicos reprobados. — JOSÉ ANTONIO